



□记者 金月全 通讯员 宋福星 文/图

时代潮流,一马当先者强;征程浩荡,马不停蹄者胜。

1月4日,中国共产党扶沟县第十四届委员会第十次全体会议暨县委经济工作会议召开。

会议审议通过《中共扶沟县委关于制定扶沟县国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》,总结2025年经济工作,肯定成绩、坚定信心,分析发展形势,安排部署2026年重点工作。

2025年,面对复杂严峻的发展形势,中共扶沟县委团结带领全县上下,深入学习贯彻习近平总书记关于河南工作的重要论述,全面落实党中央决策部署和省委、市委工作安排,聚焦省委“1+2+4+N”目标任务体系,落实市委“16232”总体工作思路,遵循规律,实干笃行,较好完成了既定目标任务。

2025年,扶沟聚力稳增长,拼出了量质齐升局面。前三季度,全县地区生产总值完成211.45亿元,同比增长7%,增速居全市第二位。1月至11月,规上工业增加值同比增长10.5%,增速居全市第四位;500万元以上固定资产投资同比增长6.7%,增速居全市第一位;社会消费品零售总额同比增长6.2%,增速居全市第四位,实现量的合理增长和质的有效提升。

2025年,扶沟聚力抓项目,展现了进取求变之势。坚持以项目蓄动能,新招引天梭纺织、盈宏工业等项目18个,总投资42.1亿元,为高质量发展积蓄了强劲动能。坚持以项目强产业,军胜汽车零部件等一批产业项目有序推进,昌茂纺织天丝纱线等23个智能化改造项目顺利完成,孵化高新技术企业4家、创新型企业10家,创建省级智能工厂和绿色工厂共4家。坚持以项目树形象,铆足干劲,推动32个省市重点项目超额完成年度投资计划,在两轮全市重点项目建设现场督导中,该县均位居全市第一,在大抓项目中凝聚了合力、振奋了士气、提升了形象。

2025年,扶沟聚力强“三农”,彰显了乡村振兴担当。围绕扛牢粮食安全重任,新建高标准农田16.5万亩,粮食产量连续5年稳定在13亿斤以上。围绕夯实现代农业基础,实施水系连通工程,实现沟渠相连、灌排畅通,在抗旱保麦、除涝保秋中发挥了关键作用。2月,全省春修水利工作推进会在扶沟县召开。围绕守牢不发生规模性返贫致贫底线,风险已消除的监测对象达248户849人。投

入衔接资金1.73亿元,实施基础设施、产业发展等项目38个,切实补齐了乡村振兴短板。围绕做优做强特色蔬菜产业,新增设施蔬菜4000亩、绿色食品认证13个。尤其是大有兴业(扶沟)现代农业产业园,建成20万平米薄膜连栋温室,目前为全国规模最大,引入全链条数字化管理系统,实现从种子到蔬菜的全链条数字化监控,为蔬菜产业现代化转型提供了有力支撑。

2025年,扶沟聚力办实事,提升了发展惠民温度。坚持把每一笔资金精准用于解决群众急难愁盼问题。聚焦城市惠民,完成鸿昌大道、纱厂路、交通路、支亭路、花园北路,102省道(练寺至鸿昌大道段)等8条道路改造提升工程,花园南路、雕亭路东延、力神大道东段等路段建成通车。改造提升背街小巷56条,新建公共停车场2处,建成并投用新区湿地公园、体育馆、游泳馆等设施,城市更加宜居。聚焦教育惠民,建成11所乡镇幼儿园、新村小学教学楼,新增学位3930个;“校园餐”阳光监管模式在全市推广;作为全省首批、全市唯一国家级义务教育优质均衡先行创建县,顺利通过教育部审核;全市首批学前教育普及普惠创建县通过省级评估验收。聚焦医疗惠民,全市县级医院首家数字外科3D打印中心投入使用,县人民医院微创介入中心、肿瘤中心通过省级评审,县中医院“两专科一中心”建成投用,每千人医疗床位由5.9张提升至6.1张,医疗服务水平明显提升。聚焦养老惠民,5家敬老院转型成区域养老服务中心,新增护理床位300张;发放高龄津贴1164.9万元,惠及1.6万名老年人,养老服务体系不断完善。

2025年,扶沟聚力守底线,营造了和谐稳定环境。持续守牢安全底线。聚焦事故多发、风险较高的重点行业领域,常态化开展安全生产大排查,全县未发生重特大安全生产事故,安全形势总体平稳向好。持续守牢生态底线。扎实推进蓝天、碧水、净土保卫战,优良天数同比增加14天,实现“两降一升”。持续守牢稳定底线。全面完成综治中心规范化建设,构建“一站式”社会治理综合指挥平台,网上信访总量、赴京上访批次和人次长期保持在全市低位运行,刑事案件发案率同比下降34.8%。2025年4月,全省推进社会治安综合治理中心规范化建设现场会在周口召开,与会代表赴扶沟县实地观摩综治中心运行情况,其建设成效获省市领导充分肯定。持续守牢干事底线。紧盯重点岗位、关键节点开展监督工作,不断深化群腐整治,教育处理1096人,返还群众财物131.7万元,持续净化了政治生态、优化了干事环境。



短评

书写高质量发展答卷

2025年是党的二十届四中全会召开之年,是“十四五”规划收官、谋划“十五五”发展之年,是推动扶沟高质量发展的奋进之年。2025年,扶沟县紧紧围绕党中央决策部署和省委“1+2+4+N”目标任务体系、市委“16232”总体工作思路,锚定高质量发展首要任务,紧扣稳中求进工作总基调,在产业升级、乡村振兴、民生改善、基层治理等重点领域持续攻坚突破,全县经济质效稳步提升,城乡面貌焕然一新,人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强,党的建设向纵深推进,各项事业在攻坚克难中砥砺前行,用实干交出高质量发展优异答卷。

这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,在于省委、市委的坚强领导和大力支持,也是全县上下牢记嘱托、奋勇实干的结果。